
SONDAGE
FORMATION
CONTINUE DES
ARCHITECTES
PROVENCE-ALPES-CÔTE D'AZUR



Un sondage du
Conseil Régional
de l'Ordre des
Architectes
Provence-Alpes-
Côte d'Azur

SONDAGE OUVERT 
D'AOÛT À SEPTEMBRE 2021

LANCÉ AUPRÈS DES ARCHITECTES
INSCRIT·E·S EN RÉGION PACA

205 RÉPONDANTS, SOIT 7% DES INSCRIT·E·S
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Salarié·e 

Libéral·e 

Associé·e 

Le profil des
répondants
Mode d'exercice

14

132

71



Bouches-du-
Rhône
36.6%

Alpes-
Maritimes
25.9%

Var
14.6%

Vaucluse
7.7%

Hautes-
Alpes
7.7%Alpes-de-Haute-Provence

5.3%

Hors
région
2.2%

Le profil des
répondants

Situation géographique



+ de 20 ans
43.9%

10 à 20 ans
26.8%

3 à 10
ans
20%

- de 3 ans
9.3%

Profil des
répondants
Nombre d'années d'exercice
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Développement durable 

Outils informatiques 

Règlementation et normes 

Commande publique 

Commande privée 

Restauration du bâti ancien 

Chantier 

Management d'une agence 

Intérêts par
domaines de
compétences
Plusieurs choix possibles 
à cette question

141

77

112

31

63

127

81

30
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Matériaux biosourcés 

Problématiques de l'eau 

RE 2020 

Rénovation énergétique 

Végétalisation des bâtiment 

Assistance à la maîtrise d'usage 

Confort d'été 

Bâtiment à énergie positive (E+C-) 

Intérêts par
domaines de
compétences
Développement
durable

Parmi ces formations sur le
développement durable, pouvez-vous
en choisir 3 qui vous intéressent plus
particulièrement ?

89

54

144

61

62

22

85

82



BIM
34.5%

Logiciels de
dessin
29.9%

Graphisme
19.6%

Dématérialisation
16%

Intérêts par
domaines de
compétences

Outils
informatiques

Parmi ces formations sur les outils informatiques,
pouvez-vous en choisir une qui vous intéresse plus

particulièrement ?
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Sécurité incendie 

RE 2020 

Accessibilité PMR 

ERP 

PLU, SCOT, RNU 

Normes sismiques 

Intérêts par
domaines de
compétences
Règlementation
et normes

Parmi ces formations sur la règlementation
et les normes techniques, pouvez-vous en
choisir 2 qui vous intéressent plus
particulièrement ?

49

144

35

57

51

21



AMO
33.3

%

Mieux répondre à un appel
d'offre
22.6%

DUME et Chorus Pro
18.6%

Nouveau
CCAG
14.7%

Code de la commande
publique
10.7%

Intérêts par
domaines de
compétences
Commande

publique
Parmi ces formations sur la commande publique,

pouvez-vous en choisir une qui vous intéresse plus
particulièrement ?



Montage d'opérations immobilières
privées
38.5%

Contrat avec un particulier
35.9%

Négocier un contrat équilibré avec un
promoteur

15.1%

Aménagement et problèmes
fonciers
10.4%

Intérêts par domaines de compétences
Commande privée

Parmi ces formations sur la commande privée, pouvez-vous en choisir une qui vous
intéresse plus particulièrement ?



Intérêts par domaines de compétences
Bâti ancien

Parmi ces formations sur la restauration du bâti ancien, pouvez-vous en choisir une
qui vous intéresse plus particulièrement ?

Pathologie de
l'enveloppe

41.5%

Techniques constructives historiques
24.2%

Habitat
insalubre
11.9%

Dossier
ABF
9.7%

Ravalement
6.7%

Béton teinté dans la
masse



Intérêts par domaines de compétences
Chantier

Parmi ces formations sur le chantier, pouvez-vous en choisir une qui vous intéresse
plus particulièrement ?

Estimation et chiffrage d'un
projet
43.3%

Gestion technique et administrative (du CCTP à la
réception)

23.4%

Maîtrise des
coûts
14.7%

Conduite de réunion et gestion des
conflits
10%

Mission OPC
8.7%



Gestion du
temps
24.1%

Éviter les
litiges
21.3%

Gestion
administrative

18.1%

Communicatio
n

14.8%

Langues étrangères
12.5%

Les sociétés d'architecture
9.3%

Intérêts par
domaines de
compétences
Management
d'une agence

Parmi ces formations sur le management d'une
agence pouvez-vous en choisir une qui vous

intéresse plus particulièrement ?



Oui
71.2%

Non
28.8%

La suite du sondage montre que la formation à distance a fait ses preuves...

Avez-vous déjà suivi
des formations en ligne ?

Si oui,
qu'en avez-vous pensé ?

Expérience
positive
61%

Expérience très
positive
20%

Expérience
médiocre

19%

Modalités de formation



31 % 25 % 44 %

Quel type de formation préférez-vous ?

Modalités de formation

DISTANCIEL PRÉSENTIEL MIXTE



Merci


